

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FERENCIEK-TYRE 2. SZÁMFeladvány szerkesztő és felelős kiadó
DR. KNÉZY LEHELSzerkesztő
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 5 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Baja város közönségét kérjük

támogassa a kiutasítottakat! — Az akciót
Dr. Hollós József rendőrtanácosos irányítja.

Nem találunk megfelelő szót annak az eljárásnak megbélyegzésére, mellyel a szerbek ártatlan magyar embereket, gyermekeket, asszonyokat télviz idején: a karácsony, a szeretet ünnepeinek küszöbén az otthonukból kiűzték.

Amikor a gazdasági válság világ-szerzte érzeteli hatását és megnehezíti a megélhetést, akkor különösen súlyosan esik latba, megfosztani egyszerű embereket megélhetési lehetőségüktől és a teljes nyítelenségbe dönteni.

Baja város polgársága a téli munkanélküliséggel kapcsolatban rendszeresen áldoz a jöteknység oltárán, bár évről-évre csökkenő arányban, ám ezt a csökkenő irányzatot ha menteni nem is, indokolni mégis lehet, még pedig azzal, hogy a gazdasági viszonyok romlásából származó állandó munkanélküliség inkább szociális problémává teszi a segélyezést, ennek megoldása pedig lényegében állami, törvényhatósági és nem társadalmi feladat.

Egészen másról van most azonban szó.

Kiűzték magyar testvéreinket a szerb erők mindenüktől megfosztva, egy szál ruhában jöttek át, a legjobb esetben néhány vánkost hozhattak csak magukkal.

Baja város társadalmi életére erősen rányomta bélyegét a korábban menekültek nagy töbora, kik közül sokan megfelelő jó pozícióhoz és anyagi jóléthez jutottak. Az így beköltözöttek maguk is ástettek az üldözöttség, a kiutasítottság kálváriáján; remélik a sorsközösséget teljesen átérzik és jó példával járhatnak majd felől, anyagi áldozatkészségben, erkölcsi támogatásban egyaránt.

Baja város lakossága nagy szeretettel fogadta a világháború első nép-áldorlási hullámát; most a második hullám következtét el talán tragikusabb körülmények között, mint az első. Bizonyos, hogy a város régi polgársága — ha lehet — még nagyobb szeretettel fogadja az újonnan érkezetteket is és az is bi-

zonyos, hogy az egymásautaltság és sorsközösség érzése egybeolvastja majd a bajukat; a régieket, az újakat, legutóbbakat egyaránt.

Egyénileg végtelen szomorú a kiutasítottak állapota, de vigasztalja a kiutasítottakat az, hogy a kiutasítottság nem jelenti egyúttal a hontalanságot.

Amikor a minisztertanács az „egyke” elleni küzdelem problémáival foglalkozik, a nemzet szimbolikus gyarapodása nemzeti szempontból jelentőséges tény s meggyőződésünk, hogy kiutasítottaink átmeneti nehéz-

ségeinek leküzdése után a nemzeti erő olyan megerősödésével kell számolnunk, melynek súlyával meg fognak ismerkedni még ellenségeink.

Baja városa felkészülten várja otthonukból kiűldözött véreinket; azokat is, akik még jönni fognak.

Az érkezők fogadásáról és elhelyezkedéséről Hollós József rendőrtanácosos gondoskodik, aki az egész akciót irányítja.

Felkérjük Baja város polgárságát: áldozzék mindenki anyagi erejéhez képest a menekültek segélyezésére. Akik csak teheti adjon pénzt; a segélyezés egyéb módjairól később fogja tájékoztatni a hatóság városunk polgárságát.

Legyen a menekültek ügye nemzeti ügy, de nemcsak a külföld: Genf számára, hanem itthon is; érezzék otthonukból kiűldözött véreink, hogy hazajöttek!

184 000 pengőre csökkent, ami az 1933. évi 345 000 pengő hátralékokkal szemben feltétlenül nagy javulás.

Jövőre százszázalékos javulást várnak.

Utadonál, kézmunkánál az elmúlt évben 388.363 pengő, az idén 426 000 pengő folyt be. Minden remény megvan arra, hogy jövő év végéig a befizetés a hivatalnak megfelelően százszázalékos lesz.

A munkanélküliség kérdését illetőleg is, a helyzet igen megnyugtató. Munkanélküli a megyében egyáltalán nincs; hét hónap óta a hatóságoknál munkakereső nem jelentkezett. Munkaalakalmakban különben is nincs hiány.

Nehézségek a mélykult villanyügy körül.

A villanyvilágítás kérdése is kedvező mederbe jutott. Az alispán megállapítja, hogy a DÉVÁRT a hozzá fűzött várakozásoknak megfelelően teljesíti megbízatását.

A villanyvilágítás kérdése körül esupán Mélykuttal van baj, a vonatkoztatás irányát a tervezetnek megfelelően nem akarják elfogadni. A gardák tiltakoznak az ellen, hogy villanyvonalat földiken keresztül vezessék. Jelenti továbbá az alispán, hogy a belügyminisztérium néhány nappal ezelőtt bekérte a még jóvá nem hagyott szerződéseket.

A jánosalmi villanyserveződés ügye szintén megoldatlan. Jánosalmának az Anna-malommal kötött villanyserveződéséről kiderült, hogy az nem is volt jóváhagyás alatt. A tárgyalás egyelőre megakadt, a tulajdonos olyan nehéz feltételeket szab, amikbe a lakosság nem akart belemenni.

Bácsalmáson járványkórházat állítanak.

A Bácsalmási tervezett járványkórház ügye is kedvezően áll. Tárgyaltak ezirányban dr. Barth József ottani esperes-plebános is. Helyiség már van és az e célra szánt összegből két-három hónap múlva megkezdik a megfelelő átalakítási munkákat és a kórházat 60 ágásra fogják berendezni.

Az alispán jelentéséhez id. Willmann János, Rosenberg Máttyás, Schweipert Tamás és későbbben Medveczky Károly gazdasági tanácsos szóltak hozzá.

Enged már a jugoszláv terror az európai közvéleménynek.

A Jugoszláviából embertelenül áttolencolt magyarság szorult helyzete és igazságtalan kálváriája mély együttérzést és részvétet keltett az európai kulturálmok közvéleményében. A világsajtó a szerb kormány valóban balkáni gesztusáról kivétel nélkül elítélően nyilatkozik.

Ma reggel nyert értesülésünk szerint a Szabadkán összegyűjtött és kiutasításra váró, mintegy 400 főnyi magyarral közölték „hogy nem kötelesek elhagyni Jugoszlávia területét, aki akar, hazatérhet.

A hirt hivatalos helyről még nem erősítették meg.

Kelebiánál tegnap este ismét 450 embert tettek át a határon.

A fenti hírek ellentmondani látszik az a tény, hogy tegnap este Kelebián 450 embert tettek át a szerbek a határon. Úgy látszik, azt a mesét, hogy a szabadkai állomáson megengedték azoknak,

akik nem akartak átjönni Magyarországra, hogy otthonukba visszatérhessenek csak azért találták ki, hogy a kiűldözöttekre ráfoghassák, hogy önként jöttek át a határon.

„Bács megye pénzügyi helyzete jobb, mint valaha”. — jelentette az alispán a közigazgatási bizottság ülésén.

Jóval kevesebb az idén az adóhátralék, mint az elmúlt esztendőben.

Az alispán jelentése.

Bács megye közigazgatási bizottságának ülésén dr. Szabó Szabovlyevits Dusan alispán, elnök azt az örvendelés megállapítást tette, hogy

a megye pénzügyi helyzete jobb, mint valaha. Vármegyey pótadókból az elmúlt év novemberéig 298.515 pengő folyt be, az idei év november végéig a befizetés 325 000 pengő volt. Az idei évben a hátralék

A bajai vendéglősök — a menekültekért.

A bajai vendéglősök elsőik között sietnek a jogoszláv megszállt területekről menekültek segítségére.

Révi Riesz Ferenc vendéglőszépar-társulati elnök, dr. Major József frontarhos vezető tisztelt együtt felkeresték a bajai kávézókat, vendéglősöket és kocsmárosokat, hogy őket a menekültek segélyezésére sikerrel járt, mert mindenütt szeretettel és megértéssel ajánlották fel a segítségét.

Részletezve: Zádor Antal három, Krausz Gábor két, Kneiszl János két, Révi Ferenc két, Zsuzsori Berci egy, Tux Imre egy, Hinterszer és Kalpantner két, Vajda György két, Iktóits Antal két, Buchmann Jakab két, Schmidt Mihály egy, Pestalits András egy, Iktóits Istvánné két, Takáts Vilmos három, Ocsenás Sándor két, Gilián Tamás két, Bernhardt Lajosné egy, Erős Péter egy, Piezko Edéné két, Grünhut Gábor három, Petyerity Jánosné két, Berncsik Lőrinc három, Schwickert Imre két személyre ajánlották fel két héten keresztül ebédet és vacsorát. Prachár Vilmos felajánlott egy-

szert vagy kétszeri alkalomra összesen száz ebédet vagy vacsorát. A vendéglősöknek ez a megmozdulása például szolgálhat Baja egész társadalmának; örömmel állapítjuk meg, hogy a magánosok is a legnagyobb megértéssel és szeretettel ajánlották fel támogatásukat; így Kovács Mihály posta altsízt egy személyre két hétre lakást és ételmezést ajánlott fel, Jacsa Gergelyné ugyanezt, Kovács Bencze Albert nyomdat két hétre két személyre ételmezést, Nemes Árpád biztosítási tisztviselő egy személyre két heti ételmezést, Bodicsi Ferenc városi tisztviselő egy személyre két hétre étkezést, Kovács József pályafelgyázó két személyre lakást és étkezést, Labancz Sándor kataszteri nyilvántartó két személyre két hétre ételmezést ajánlottak fel.

Ezek az ajánlatok, melyek a hatóság rendelkezésére bocsátottak s melyek mintegy 800 pengő értéket képviselnek, olyan kezdeményezést képeznek, mely méltó Baja város polgárságához s amelynek megfelelő folytatását joggal reméljük Baja város többi társadalmi osztályától!

Dr. Gaál Károly ügyész vádbeszédben a vádlott bűnösségét hangsúlyozta s a vád értelmében megbüntetését kérte.

— A rágalmozás ténye — ugyan — fennáll, mert a vádlott azzal gyanúsította sértettet, hogy anyagi ellenszolgáltatás fejében végzte közjogi teendőit és teljesítette Dr. Boróczy kívánságát, nem törődve azzal, hogy ilyen módon törvénysértést követ el.

Dr. Boróczy védője a vádlott intelligens voltával ellenkezőnek ítéte megállapította, hogy a vádlottat nem vezethette sértő, még kevésbé rágalmozó szándék és ennek alapján felmentését kérte.

A törvényszék Dr. Boróczy Kálmánnt a vád értelmében 100 P pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztette. Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője a bűnösség megállapítása miatt fellebbeztek.

Bajai cég a kiutasítottakért.

A jogoszláv területéről kiutasított magyarok sorsa Baján mindenütt a közönség meleg együttérzésével találkozik. Mindenki tenni akar valamit a szerencsétlenekért. A segítség akarás szép példáját adta az egyik jónévi bajai cég, mely a polgármesterhez küldött értesítésében a következőkben ajánlotta fel támogatását.

Méltóságos

Dr. Borbíró Ferenc polgármester urnak

B a j a .

A trianoni magyar határt, kiutasításuk folytán szerencsétlen magyar testvéreink ezrei lépik át. A lelki és testi szenvedésektől gyötörve, lelkiükben a bizonytalanság érzésével érkeznek az őshazába. Söhajjaik és jajaik minden jóérzésű magyar testvért elérnek.

Amikor lelkiismeretünk szavára hallgatunk, bejelentjük Méltóságodnak, hogy ezen szerencsétlen testvéreink megsegítésére felajánljuk

a teljes karácsonyi vásár: vagyis f. hó 10 és 24-ike közötti időbeni bevételünknek 1 (egy) százalékát, — mindkét (dívat és cipő) üzletünk forgalma után.

Kérjük Méltóságodat fogadjja ezen bejelentésünket azzal, hogy a megfelelő összeg felletti rendeltetését vajjuk.

Hafazias tisztelettel:

Fischer Pál R. T.

A Fischer Pál R. T. nemes kezdeményezése valószínűleg követőkre talál s a többi kereskedők is hasonló akcióval igyekeznek a menekültek sorsán könnyíteni.

Megválasztotta az ügyvédi kar törvényhatósági képviselőjét.

Vasárnap délelőtt 10 órától 13 óráig tartottak az ügyvéd érdekképviseleti választások. A megye ügyvédi Bácsbodrog vármegye törvényhatóságába rendes tagul Dr. Várhelyi Dezső és póttagul Dr. Kiss Péter választották meg.

Baja város ügyvédi között erős harc indult meg. A rends tagsági helyért Dr. Mészöly Miklós és Dr. Parcsetics József küzdöttek. Lezavazott összesen 42 ügyvéd. Dr. Mészöly Miklós kapott 26 szavazatot, Dr. Parcsetics József 20 szavazatot. A szavazás eredményeként Baja város ügyvéd-érdekképviseleti törvényhatósági bizottsági tagja Dr. Mészöly Miklós, póttagja Dr. Parcsetics József.

Szavazatot kaptak még: Bély Béla dr. 12, Fischl Ferenc dr. 11, Flórián Géza dr., Fehér Lőrinc dr., és Szilvassy Béla dr. 1—1 szavazatot.

Lopással vádolta a jegyzőt az elmebeteg tataházai földműves.

Felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségével került a törvényszék elé Tüske István tataházai földműves, aki azzal vádolta meg Pármány János ottani adóügyi jegyzőt, hogy mikor adót ítélni mejelelt a község házában zsebkendőbe kötött pénzéből kivett 100 pengőt s azt magának megtartotta. Hiába vizsgálóztatták fel Tüskét, hogy alaposan léved, mert a pénze hiányzik ugyan, de az a legény fia szerelte meg és el is mulatta. Tüske hajthatatlan maradt; honokul ragaszkodott ahhoz, hogy a pénzt a jegyző elvette. Az ügy a törvényszék elé került, ahol a földműves olyan zavartan viselkedett, hogy elrendelték elmeállapotának megvizsgálását. A szegény Tüske még akkor is egyre azt hajlogatta, hogy a jegyző meglopta.

Vásári árus aki maga bíróságolta meg a tolvaját.

Az áprilisi jánosalmi vásáron edényt árult Ungár József vásári árus. Az edények körül ácsorgott Világos Jánosné ottani asszony és egy óvatlanak látszó percben elémelt egy lábot. Ungárék utána mentek nagy jelenetet rendeztek és erőlyes hangon követelték az edény megfizetését. Az asszony odaadott egy 10 pengőt, amiből Ungár visszafogott 5 pengőt azonkívül az edényt is elvettük Világosnéól, akit megfenyegettek, hogy ha szólni mer feljelentik. Az asszony először csakugyan megijedt, de átgondolva a dolgot megállapította, hogy ő az aki a sérelmet szenvedte s feljelentette Ungárt. A vásári árus a törvényszék előtt hihetetlen lelkiingalom-

Hétfő reggelig 29 menekült család érkezett Bajára.

A Szeretetház felhívása a város társadalmához.

Baján a társadalom valamennyi rétege megmozdult a szerbekről üldözött magyarság érdekében és a Szabadka felől érkező vonatoknál várják a szerencsétlen menekülteket, akik legnagyobb részben igen szánandó állapotban kerülnek át a határon. A rendőrségi bejelentő szerint eddig 29 család, összesen 41 kiutasított került Bajára, akiket itt azonnali párfogásba vettek. Jönővű emberek léptek akcióba a kiülőzötték érdekében. — A munkában elől járnak a szeretetházi ferences gondozó nővérek, akik meleg étellel fogadják az állomáson a szerencsétleneket és az elhelyezésük

gondját is ideiglenesen magukra vállalták. Minthogy eddig is igen sokan felajánlották segítségüket, a Szeretetház azzal a felhívással fordul a társadalomhoz, hogy a menekülteknek lakást adjanak.

Azok a háztulajdonosok, akik üres lakást ingyen, esetleg kisebb összegért átengednek, lépjenek érintkezésbe a Szeretetházzal. Ruhát, butort, edényt és ételmezt is elfogadjanak a menekültek részére. Aki ingyen lakás ellenében házmestert venne fel, szintén jelentkezzék: telefon 201. Ezt a segítséget csak az esetben veszik igénybe, ha menekültek Baján fognak megtelepedni.

Elítélte a törvényszék dr. Boróczy Kálmánnt dr. Reiser Péter ügyvéd megrágalmozása miatt.

Sokáig foglalkoztatta Baja és Bács megye közönségét, sőt a különböző gyámügyi hatóságokat is az a mindjobban elmérgesedő gyermekkiadattási per, mely dr. Boróczy Kálmán ügyvéd, Zsombor nevű gyermeke körül folyt a szülők elválása következtében.

Ismeretes, hogy a hetedik életesztendéjét betöltő gyermeket a kiadattási per során a városi orvoszék első fokon dr. Boróczy Kálmánnt ítélte. Fellebbezés folytán az ügy másodfokon hasonló végzéssel a közigazgatási bizottság gyámügyi albizottsága elé került, melynek tagja dr. Reiser Péter ügyvéd is.

Dr. Boróczy beadványában azt írta, hogy dr. Reiser kibékül Boróczyval, mert az megígérte neki, hogy kifizeti vele szemben fennálló követelését, ha Reiser úgy szavaz, hogy a gyermek az apának jusson.

Dr. Reiser Péter emiatt felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségével állította a törvényszék elé dr. Boróczyt Nagy Dórátt, akinek védelmét azonban bajai ügyvéd nem vállalta s a vádlott idegenből hozott védőt magának.

Dr. Boróczy kijelentette, hogy nem akarta dr. Reiser megsejteni s így a rágalmozás nem is lehetett szándékában.

mal előadta, hogy máskor is így „bűnteli” meg a tolvajait. A törvényszék családért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évre felfüggesztette.

HIREK.

— **A főispán a menekültek szolgálatában.** Baranyi Tibor főispán a rendkívüli szegedi elfoglalt sága mellett a legélénkebb részt veszi a bajai és megyei menekült ügy irányításában állandó kapcsolatot tart fenn a megyei és városi hatóságok közegével.

— **Csavargókat fogott a rendőrség.** Horváth Román székszárdi és Tellér András kaposvári illető segű csavargókat f. hó 7-én a rendőrségre állították, mert jogszláv menekülteknek adták ki magukat és a közönséget megleévesztve könyöradományokat gyűjtöttek. Mivel a jogszláv menekültek részére ezideig könyöradomány gyűjtésére engedély nem adalott, a rendőrség ezután hívja fel a közönséget, hogy azon egyéneket kih ily célból megjelennek adja át.

— **Sport.** Olaszország—Magyarország 4:2 (2:2). Pártos bíró és hagyományos balszerencse ellen játszott a magyar csapat. — Rácz f. a BSE boxolója a héten lefolyt Budapest bajnokságban harmadik helyezést ért el.

Erős, vérbő, kövér emberek

igyanak naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár termézeles „Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanusítja, hogy a **Ferenc József** víz szív- és ideggyógyosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint közhvényben és cszaban szenvedőknek is nagyon jól tesz.

— **Meghívó.** A Bajai Önkéntes Mentőegylet, mint a Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesületének fióhja, 1934. évi december hó 28-án d. u. 6 órakor, határozatkép-telenség esetén 1935. évi január hó 7-én d. u. 6 órakor a Városi Gáz és Villamosüzemek székházának igazgatói irodájában rendkívüli közgyűlést tart. Ez utóbbi esetben a rendkívüli közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül végrehányosan határoz. Határozatképességhez a tagok számának kétharmada szükséges. A tárgysorozat egyellen pontja a fiók egyesület átalakulása kirendeltséggé. Nyomatékosan felhívjuk a nagyközönség figyelmét arra, hogy ez a rendkívüli közgyűlés nem a Bajai Mentőintézmény megszűnését, hanem csupán az adminisztratív egyszerűsítését célozza.

Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

— **Northon-kutat kap a bácsalmási polgári iskola.** Bácsalmás község nemrégiben határozatot hozott mely szerint a polgári iskola régi kulját megajvítják s ezzel az új kul építésének terve megdőlt. Lejtényi Győző igazgató megfelebezte a község határozatát, kérve, hogy modern rendszerű mélyfúrású kutat állítsanak fel. Az ügy feleb bezés folytán a kisgyűlés elé került mely a felebbezésnek helyt adott, annál is inkább, mert a mélyfúrású kut költsége csak 500 pengővel kerül többbe a másíknál.

FELHIVJUK

a nagyérdemű közönség szives figyelmét, hogy a bajai vasútállomás előcsarnokában elhelyezett vitrinünkben

saját gyártmányú, szinpompás, maszivan elkészített

j á t é k a i n k a t

megttekinteni szeveskedjenek. :: Kiváló tisztelettel:

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.



VÁDIÓCSŐVEL NINCS TÁVOLSÁG

Karácsonyra

szerezze a legújabbakat!

— **Árverés.** Az árverési csarnokban Prohászka-utca 2 szám alatt december hó 22-én d. e. 9 óráig 12 óráig szabadkőzből eladás alá kerülnek különféle házbiztorok, sőtétaszatlok, ingaórák, teherautók, festékhárub, gépgyári berendezések és gőzgépek.

— **Tizenkét bácskal községben pusztít a sertésvész.** A legutóbbi állategészségügyi kimutatás alapján megállapítást nyert, hogy Bácsmegeye tizenket községében ismételtén fellépett a sertéspestis és sertésorbánc. Dr. Nagy Sándor főállatorvos, az új állategészségügyi előadó kijelentette, hogy a vész egyelőre szórványos jellegű, de máris megtörtént a szükséges intézkedés annak leküzdésére.

— **Boxeres verekedés.** Tegnap este boxeres verekedés volt a helyvárosi plebánia templom előtt. Petrovácz Péter szobafestő, Roka-utcai lakos és testvéröccse Jozsef összeszóalkoztak Juhász Pál borbélyesgéddel. A vita hevében Petrovácz Péter boxerrel adott nagyobb „nyomatékol” szavainak és Juhász Pált fején három helyen megsebesítette. Juhász segítségére sietett egy folyamór, mire a támadók — megfutamodtak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Kiegészítik a községek állatállományát.** A megye kisgyűlésén újabb ket község, Dávod és Mátételke jelentette be állatállományának kiegészítését. Dávod 450 P-ös OKH. kölcsönrel 6 tenyészbikát és 300 P-vel 3 sertésbikát szerez be, míg Mátételke összesen 1260 pengő OKH. kölcsönrel 3 tenyészbikát és 1 tenyészbikát vásárol.

Laptulajdonos:
DR. KNÉZV LEHEL.

URÁNIA

December 8-án,
December 9-én,
December 10-én.

A magyar filmgyártás
kitűnő alkotása!

Buzavirág

gyönyörű magyar élet-
kép 12 felvonásban.

FŐSZEREPBEN:

Ágai Irén,
Rátkay Márton,
Rózsahégyi Kálmán.

Kiegészítés:

Jancsi és Juliska

szines rajzfilm

HIRADO

CORSO

December 16-án,
vasárnap 1/2 4, 6, 1/2 9.

Szenzációs bűnügyi
film.

**A
titokzatos
Marlow**

I. rész: Repülő
bolond 10 f.
II. rész: Nr. 17.
10 felv.-ban.

Mindkét részt egy
előadásban mutat-
juk be.

Hirado Hirado

A film igazlmaságára való
tekintettel e műsor a cen-
zura csak 16 éven felül i-eknek
engedélyezte

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Baján

Pacsirta-utca 20. sz. a. sütődét nyitottam

ahol a közönség érdekében a kenyeret, süteményt mélyen leszállított áron hozom forgalomba. Megrövidülő kívánságára hazhoz szállítva. Tiszteivelők részére havi leszállásra is folyósítok. Kenyerárak:

fehér 26 f., félbarna 22 f., barna 18 f. sütemény 7 f. párja

Kérem a nagyérdemű közönség szíves partfogását, mivel minden fogyzót érdeke, hogy a mai d. árszágban a kenyerekről leszállítsanak.

Vagyok teljes tisztelettel a n. é. közönség szolgálatára

Erdösi Sándor sütőiparos, Baja, Pacsirta utca 20.

függőnyt ad
a lünderujjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, félig-kész függőny mérete 150X260 cm és hozzájár a kihímzéshez szükséges selyemfényű MEZ himző-fonal is. Kérjen mutatványszámot!
Budapest, Szeréna-tér 3.

WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz

akác tűzifa

házhöz szállítva q-ként

3'60 a.P.

1.-a száraz akáchasáb 52'— P.

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és fűzfa házhöz szállítva, a legolcsóbb áron.

DOROGI kocsz, saltott Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

2 éves légy kemény HASÁB TŰZIFA

BUDAPESTI ÉS KÜLFÖLDI **KOKSZOT**, a legolcsóbb áron, azonnali szállít

Grünhut és Társa
BAJA.

Telefon: 160.

1 kg. kockacukor	P 136
1 kg. kristálycukor	P 130
12 kg. Frauck v. Szt. István	P — 88
1 dkg. császárkverék tea-l-a	P — 20
10 dkg. mazsola	P — 20
10 dkg. cukorka, vegyes	P — 22
10 dkg. türmelekesokoládé	P — 22
10 dkg. kakaó	P — 26
10 dkg. trappista-sajt	P — 18
1 üveg oroszhal (egyfűteres)	P 104
1 dkg. 4 varrós seprő	P — 66
1 kg. l-a. mosószappan	P — 76
1 kg. mosósóda	P — 24
1 liter petróleum	P — 28

ifj. vitéz

Rizsányi István

fűszer és vegyeskereskedésében
Baja, Váradi érsek-út 45. sz.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

dec. 10-től dec. 17-ig

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára

Jól főző intelligens szakácsnő lakodalmaira és más alkalmakra ajánlkozik.
Címe: Huska Pálné Baja, Béla király utca 7. szám, vagy Központi Szálló.

Naturalista módszerrel nagyon olcsón vállalok **zongora-tenitást**.
Garantálom, hogy három hónap alatt siágerék játzására képeksitem. Cim a kiadóban.

Kifutó fiut, ki csomagolásban
jártas, felvezet azonnali belépésre
HALÁZ ÉS BAUER hirtelpiroda
Baja, Árpád utca 34.

1 drb. kétkötéses seprő	P 0 44
1 drb. háromkötéses seprő	P 0 56
1 drb. négykötéses seprő	P 0 70
1 drb. ruhaseprő II.	P 0 28
1 drb. ruhaseprő III.	P 0 32
1 üveg likőresencia (kávé, kakaó, csokoládé)	P 0 20
1 üveg oroszhal (1 lit. üveg)	P 1 10
1 kg. jóműködő ruhamosó szappan	P P 60
1 csomag vasalószén	P 0 14

KASS-nál
VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombovár	14 13	Bátaszék, Ujdombovár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FIÓKJA

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFŰTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kocszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Hindenburg porosz kocsz. Ipari szén szeszgyárak, tégla-gyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhöz szállítva.